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Türkiye 

Dolar/TL 42.5 seviyesinde yatay bir seyir izlerken, piyasada iç veri gündemi ile küresel 
gelişmeler izlenecek. 

İç gündemde bugün Kasım ayı dış ticaret verileri, Kasım ayına ilişkin mevsimsel düzeltilmiş 

TÜFE ve TCMB haftalık verileri ve TCMB aylık fiyat gelişmeleri raporu yer alıyor. 

Dün açıklanan verilere göre yillik enflasyon Kasım'da gıda desteğiyle beklentilerin altında 

%31.1 artarken, sonbaharda yavaşlayan yıllık enflasyon düşüşü son iki ayda yeniden hızlandı. 

Enflasyondaki düşüşün yavaşlaması ile Merkez Bankası'nın hali hazırda 100 baz puana 

yavaşlattığı faiz indirim döngüsünün bundan sonra hangi hızda devam edeceği piyasada 

yakından takip ediliyor. Ağustos ve Eylül'de TÜFE beklentilerin üzerinde artış gösterirken, 

Ekim ve Kasım'da artış beklentilerin altında kalmış oldu. 

TCMB Başkanı Fatih Karahan dün MÜSİAD sunumunda, fiyat istikrarı sağlanana kadar sıkı 

para politikası duruşunun sürdürüleceğini dezenflasyonun yavaşlasa da sürmekteolduğunu 

söyledi. 

TCMB 2026 sonunda enflasyonu %16 ara hedefine ulaştıracak para politikası taahhüt 

ederken, piyasa enflasyonun %20'nin altına ineceğine ihtimal vermiyor. 

Bu nedenle son olarak 100 baz puana kadar yavaşlayan faiz indirim döngüsünde ancak sınırlı 

bir hızlanma bekleniyor. Yılın son PPK toplantısı önümüzdeki hafta gerçekleşecek. Barclays 

Aralık'ta 150 baz puan 2026'da 900 baz puanlık indirim bekliyor. Reuters anketi ise henüz 

sonuçlanmadı. Piyasa fiyatlamaları indirimin 100 ile 200 baz puan arasında olabileceğini 

fiyatlıyor. 

TCMB dezenflasyondaki "yavaşlama" için, para politikası sıkılığını tekrar kalibre ederek 

enflasyondaki düşüşü sağlayacağı mesajını veriyor.  

Piyasada ayrıca asgari ücret artışına ilişkin önümüzdeki hafta başlaması ve ay sonunda 

sonuçlanması öngörülen görüşmeler de beklenmeye başlandı. 

Çalışanlar, gelir kayıplarını telafi etmek için asgari ücrette geçmiş yüksek enflasyonu gözeten 

bir artış talep ediyor. Görüşmeler sonunda belirlenecek rakamın, beklentiler kanalı ile 2026 

enflasyon tahminlerini daha da yukarı çekme ihtimali bulunması nedeniyle süreç piyasada 

yakından takip ediliyor.  

Asgari Ücret Tespit Komisyonu'nun ilk toplantısı 12 Aralık'ta yapılacak. Işıkhan işçi kesiminin 

komisyona katılımına ilişkin bir soruya ise "masada tüm tarafları görmek istiyoruz" yanıtını 

verdi.  
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Dolar/TL Kasım ayını 42.5 seviyelerinde tamamladıktan sonra bu sabah güne 42.48 

seviyesinde başladı. TL, Kasım ayını %1 değer kaybı ile tamamlarken, yıl başından bu yana 

dolar karşısındaki kayıp ise %16.8 oldu.  

Türkiye'nin 5 yıllık CDS'leri de 232 baz puan ile 2018 Mayıs'tan bu yana en düşük seviyede 

seyrediyor. S&P Global Market Intelligence verilerine göre, Türkiye'nin 5 yıl vadeli borcunu 

iflasa karşı sigortalamanın maliyetini gösteren CDS son üç ayda yaklaşık 40 baz puan düştü. 

Kredi derecelendirme kurumu S&P Global, 2026'ya girerken Türk şirketlerinin kredi notlarında 

"sınırlı" bir aşağı yönlü baskı öngörüldüğünü, kurumun derecelendirdiği şirketler arasında 

sadece bir şirketin negatif görünüme sahip olduğunu açıkladı. 

S&P, politika faizinde öngörülen düşüşe dayanarak, şirketlerin faiz karşılama ve serbest nakit 

akışı eğilimlerinde iyileşme beklediklerini açıkladı. 

Rapora göre, zayıf talep ve artan maliyetler, Türk şirketleri için küresel ticaret faktörlerinden 

daha büyük risk oluşturuyor. Çelik ve tekstil gibi ihracat sektörlerinde küresel ticaret etkisi 

hissedilirken, TL'nin dolar karşısında kaydettiği reel değer kazancının ihracatçıların 

pozisyonunu zorlayabilir. 

Dünya 

4 Aralık (Reuters) - Asya borsaları güne yatay başlarken, ABD'de açıklanan ekonomi 

verilerinin beklentileri karşılamaması ABD Merkez Bankası'nın (Fed) gelecek hafta politika 

faizini indireceğine dair beklentileri güçlendirdi. 

 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS Güney 

Kore ve Yeni Zelanda'nın endeksi aşağı çekmesiyle yatay seyretti. 

 

ABD'de özel sektör istihdam rakamları iki buçuk yılın en büyük düşüşünü kaydederken küçük 

ölçekli şirketlerin bulunduğu Russell 2000 endeksi dün günü %1.9 yükselişle kapattı. S&P 

500 endeksi .SPX art arda ikinci günde de yükseldi. 

 

CME Group FedWatch Tool'a göre işlemciler, Fed'in 12 Aralık Cuma günü gerçekleştireceği 

toplantıda 25 baz puan faiz indirimi yapmasına %89 ihtimal veriyorlar. 

 

ABD Başkanı Donald Trump'ın Nvidia'nın CEO'su Jensen Huang ile görüştüğüne dair 

Reuters'da yayımlanan haberin ardından Japonya'da çip üreticilerinin hisseleri yükseldi. 

Tokyo Electron 8035.T %0.7, Japonya'nın Nikkei endeksi ise .N225 %1.82 artış kaydetti. 
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USD/TL 

Yıllık enflasyon beklentisi %31,60 seviyesinde bulunurken, ekim ayında yıllık enflasyon %32,87 

seviyesinde gerçekleşmişti. Beklentilerin aylık bazda belirgin bir yavaşlamaya işaret etmesi, 

enflasyonda fiyat artışlarının daha ılımlı bir patikaya dönmeye başladığını gösterebilir. 

Beklentinin altında gerçekleşecek enflasyon 11 Aralıktaki TCMB PPK toplantısında faiz indirim 

beklentisinin güçlendirebilir. Dolar Endeksi (DXY) dün yatay negatif yönde hareket ederek 

günü 99,40 seviyesinin altında tamamladı.  

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 42,50 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,00  ve 41,60 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,77 ve 43,08 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 41,60/42,00 

Dirençler: 43,01/43,65 

 

EUR/TL 

ABD Doları (USD), Ekim sonundan bu yana en düşük seviyesinden mütevazı bir toparlanma 
girişiminde bulunuyor ve EUR/USD paritesi için önemli bir engel teşkil ediyor. Ancak, ABD 
Merkez Bankası'nın (Fed) ılımlı beklentileri nedeniyle USD'nin yükseliş potansiyeli sınırlı 
görünüyor. Son ABD makro verileri, ekonominin kademeli olarak yavaşladığına işaret 
ederken, ABD işgücü piyasasındaki yavaşlamanın Kasım ayında yoğunlaştığına dair işaretler, 
önümüzdeki hafta yapılacak FOMC toplantısında 25 baz puanlık (bp) bir faiz indirimi 
ihtimalini artırdı. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 49,65 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 48,76 ve 48,47 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,81 ve 50,01 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 48,76/48,47 
Dirençler: 49,81/50,01 
 



 
 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD paritesi, Perşembe günü Asya işlem saatlerinde 1,3330 civarına geriledi. Ana parite, 

yenilenen ABD Doları (USD) talebiyle neredeyse iki aylık zirveden geriledi. Ancak, Federal 

Rezerv'in (Fed) gelecek hafta faiz indirimine yönelik artan bahisler, düşüşü sınırlayabilir. 

Yatırımcılar, Perşembe günü açıklanacak olan ABD haftalık İlk İşsizlik Başvuruları raporundan 

daha fazla ipucu alacak.İmalat PMI ve ADP İstihdam Değişimi de dahil olmak üzere bu haftaki 

zayıf ABD ekonomik verileri, ABD merkez bankasının Aralık toplantısında faiz indirimi yapma 

olasılığını güçlendirdi. Bu da Amerikan Doları'nı olumsuz etkileyebilir ve ana parite için bir 

destek rüzgarı yaratabilir.CME FedWatch aracına göre, yatırımcılar şu anda gelecek hafta 

çeyrek puanlık bir faiz indirimi olasılığını %89 olarak fiyatlıyor ve gelecek yıl sonuna kadar 89 

baz puanlık bir gevşeme bekleniyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 56,10 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 55 veya 54,60 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,19 ve 56,54 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 55,00/54,60 

Dirençler: 56,19/56,54 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, kâr satışıyla birlikte düştü. 



 
 

İşlemciler Fed kararı öncesinde temkinli davranırken Fed'in sonraki toplantılarında vereceği 

kararlara dair ipucu elde etmek için verileri bekliyor. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.25 gerileyerek 4.195,88 dolar seviyesinde işlem 

görüyor. 

Teknik Analiz:  4000-4200 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4000/3900 

Dirençler: 4100/4200/4300 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Ukrayna'nın Rusya'daki petrol altyapısına düzenlediği saldırıların arzı 

kısıtlayabileceği endişesiyle ve Ukrayna'daki savaşa dair yürütülen barış görüşmelerinin 

duraksamasıyla yükseldi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.56 yükselerek 

63.01 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.68 yükselerek 59.35 dolar 

seviyesinde işlem gördü. 

Ukrayna, Rusya'nın orta kesimlerindeki Tambov bölgesinde, Macaristan ve Slovakya'ya petrol 

sağlayan Druzhba petrol boru hattını beşinci kez vurdu. Boru hattı işletmecisi ve Macaristan 

petrol ve doğalgaz kurumu sevkiyatların sorunsuz bir şekilde devam ettiğini açıkladı. 

ABD'nin Rusya Devlet Başkanı Putin ile görüşmek için gönderdiği heyetin bir ilerleme 

kaydedemesi ardından Trump, sırada ne olduğunun net olmadığını söyledi. 
 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

15:45 GBP BoE PPK Üyesi Mann   

16:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 219K 216K 

18:00 USD Fabrika Siparişleri (Aylık) (Eyl)  1,4% 

18:00 EUR AMB’den Lane Konuşma Yapacak   

21:00 EUR ECB’den De Guindos’un Konuşması   



 
 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
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